



Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság

LOWER-TISZA DISTRICT WATER DIRECTORATE
WASSERWIRTSCHAFTSDIREKTION NIEDER THEISS TAL

Iktatószám:0024-0007/2019.
Előadó: Priváczkiné Hajdu Zsuzsanna

Tárgy: Öcsöd Holtág tájékoztatás

Öcsöd Nagyközség
Molnár Bálint
Polgármester
részére

Tisztelt Polgármester Úr!

Az Öcsödi Holtág vízminőségével kapcsolatos levelét köszönettel megkaptuk, a feltett kérdéseire az alábbi tájékoztatást adjuk.

- ***A jelenlegi belvíz befogadói funkciótól és a tulajdonosi viszonyoktól el lehet-e térni?***

A holtág jelenleg belvízi funkciójának megtartása elengedhetetlen a térség vízgazdálkodásának és belvízmentesítésének érdekében. Öcsöd nagyközség területének, valamint a környező mezőgazdasági területek belvízmentesítése csak a holtág felé lehetséges.

A holtág és az Öcsödi szivattyútelep területe jelenleg a Magyar Állam tulajdonában van. Önkormányzati tulajdonba adását elviekben lehetségesnek tartjuk, de a belvízvédelmi funkció megtartása mindenképpen szükséges. Az Öcsödi szivattyútelep és a holtág tulajdonviszonya adott esetben eltérhet.

- ***A funkciót meg lehet-e változtatni, esetleg rekreációs célra?***

A holtág belvízi funkciója mellett most is rendelkezik rekreációs hasznosítással, a horgászati hasznosítás is annak tekinthető. A holtág jelenlegi állapotában úgy véljük, sok potenciális lehetőséget hordoz magában, azonban pl. fürdősi célra valószínűleg ebben az állapotban nem alkalmas.

- ***Mit lehet tenni és várhatóan milyen költséggel a víz hosszabb távú vízminőségjavítása érdekében?***

A holtág vízminőségének javítására a holtág rehabilitációja adhat hosszú távú megoldást: mederanyag eltávolítása, frissítő vízpótlás kiépítése, esetleges szennyezőforrások kizárása. Ennek költségigénye geodéziai felmérés, iszap- és vízminőség vizsgálatok, valamint műszaki terv birtokában határozható meg.

- ***Mi okozhatja a vízminőség romlását?***

A kedvezőtlen vízminőséget a holtág jelentős feliszapolódása okozhatja, amely a korábbi települési szennyvízterhelésből (a szennyvízcsatornahálózat 2015-ös beüzemelését



megelőzően a szikkasztott szennyvíz a talajvízen keresztül jelentős terhelést jelentett, ill. az esetleges illegális bevezetések is) és a területről érkező hordalékból származik. A holtág vízminőségére hatással van a területről vezetett vizek vízminősége is. A holtágba frissítővíz beadására jelenleg csak ideiglenes telepített provizóriummal van lehetőség, állandó vízpótlási lehetőség a vízminőségre is pozitív hatást gyakorolna.

- Várható-e az állam, mint tulajdonos anyagi ráfordítása a meder kotrására?

A holtág kotrására költségvetési forrás jelenleg nem áll rendelkezésre. A fent vázolt holtág rehabilitációra az érintettek összefogásával, esetlegesen rendelkezésre álló pályázati források bevonásával teremthető lehetőség.

Amennyiben további kérdés merül fel a holtággal kapcsolatban, szívesen állunk rendelkezésére!

Szeged, 2019. június 11.

Üdvözlettel:

